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Jarní kolo Sbírky potravin vyneslo rekordních 495 tun zboží pro 

potřebné 

• Počet osob v tíživé životní situaci se meziročně zvýšil téměř o třetinu 

• Četné dary od zákazníků opět přispěly k naplnění skladů potravinových bank 

• Potravinové sbírky se v Česku konají od roku 2013 a dosud se v nich vybralo 

4200 tun potravin 

 

Praha 4. května 2023 – Rekordní výsledek má za sebou letošní jarní kolo celorepublikové 

Sbírky potravin, když v úterý 2. května skončila možnost darování v on-line obchodech 

Košík.cz, Rohlík.cz a iTesco.cz. Dohromady se tak včetně sobotní akce 22. dubna podařilo 

vybrat 445 tun potravin a 50 tun drogistického zboží.  

„Velmi mě těší, že i v těchto obtížných časech měli Češi o Sbírku potravin enormní zájem 

a pomohli, ať už osobním darováním v rekordním počtu 1540 prodejen nebo prostřednictvím 

14denní on-line formy. Za všechny tyto projevy solidarity chci všem opravdu moc poděkovat. 

Je to pro nás závazek do budoucna, abychom se snažili co nejvíce lidem ohroženým chudobou 

zajistit příslušnou pomoc. Samozřejmě, že i potravinovým bankám narůstají náklady, proto 

děkujeme za jakoukoli podporu,“ uvedl Aleš Slavíček, předseda České federace potravinových 

bank. 

Sbírka potravin je jednou z největších charitativních akcí v České republice a po celé zemi se 

jí účastní tisíce lidí z řad dobrovolníků, zaměstnanců prodejen a neziskových organizací. 

Darované zboží se převeze do skladů potravinových bank, odkud se následně bude 

distribuovat přes jednotlivé charitativní organizace i města a obce všem potřebným. Cesta 

pomoci je tak krátká a na místo určení se dary dostanou ve chvíli, kdy budou potřeba. 

„Počet osob odkázaných na pomoc potravinových bank bohužel stále narůstá, v porovnání 

s rokem 2021 jich bylo loni o 30 % víc. Proto je zapotřebí velmi ocenit, že systém charitativních 

potravinových sbírek v České republice funguje už deset let. Za tu dobu se v nich vybralo 

4200 tun potravin a jasně zřetelná je i stále intenzivnější spolupráce mezi potravinovými 
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bankami a obchodními řetězci. I z toho důvodu se aktivně snažíme, aby se sbírka rozšířila také 

na další komodity, jakými jsou nábytek nebo textil,“ sdělil Tomáš Prouza, prezident Svazu 

obchodu a cestovního ruchu ČR.   

Pomoc ve Sbírce potravin je zaměřena zejména na seniory, rodiny v krizi, rodiče samoživitele, 

pěstounské rodiny, hendikepované občany či lidi bez domova a pokrývá celou Českou 

republiku. Do sbírky se zapojily i on-line obchody Košík.cz, Rohlík.cz a iTesco, kde mohli 

zákazníci darovat potraviny a drogerii z pohodlí svého domova až do 2. května. Preferované 

jsou především konzervy, dětské výživy, instantní polévky, trvanlivé mléko, olej, rýže 

a luštěniny, těstoviny a základní i dětská drogerie.  

K myšlence pomoci lidem v nouzi se letos přihlásily obchodní řetězce Albert, Billa, COOP, 

Globus, Kaufland, Lidl, MAKRO, Penny Market, Tesco a sítě drogerií dm drogerie markt 

a ROSSMANN. 

Sbírka potravin se od roku 2019 koná dvakrát ročně, a to na jaře a na podzim. Je organizována 

Českou federací potravinových bank, Svazem obchodu a cestovního ruchu ČR spolu 

s klíčovými obchodními řetězci působícími na českém trhu, Asociací společenské 

odpovědnosti, Raben Logistics Czech a partnery z neziskového sektoru.  

„Žijeme ve vyspělé společnosti a běžně si nepřipouštíme, že řada jednotlivců i celých rodin trpí 

nedostatkem základních životních prostředků. Osudy lidí v nouzi nám nejsou lhostejné a naše 

pomoc je to nejmenší, co můžeme udělat. Přepravu pro projekt Sbírka potravin zajišťujeme již 

devátým rokem a jistě budeme pravidelné dny solidarity podporovat v tomto ohledu i nadále,“ 

připomněl Jakub Trnka, generální ředitel společnosti Raben pro Česko a Slovensko. 

Nad jarním kolem Sbírky potravin převzali záštitu ministr zemědělství Zdeněk Nekula, ministr 

práce a sociálních věcí Marian Jurečka a Evropská federace potravinových bank. Poděkování 

rovněž náleží Věře Kovářové, 1. místopředsedkyni Poslanecké sněmovny PČR, a Olze 

Richterové, místopředsedkyni Poslanecké sněmovny PČR, a to za dlouhodobou podporu, 

která se nevztahuje jen na samotnou Sbírkou potravin, ale průběžně pokračuje dalšími 

aktivitami. Podzimní kolo Sbírky potravin se uskuteční 11. listopadu.  
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Další informace:  

Fotogalerii Sbírky potravin naleznete na tomto odkazu. 

 

Kontakt pro média: 

Sbírka potravin 

Miroslav Dinga 

e-mail: press@potravinovabanka.cz 

tel.: 736 683 642 

www.sbirkapotravin.cz 

 

Děkujeme všem, kteří se na přípravě Sbírky potravin podílejí: 

• Organizátoři: Česká federace potravinových bank a Svaz obchodu a cestovního ruchu ČR 

• Státní správa: Ministerstvo zemědělství ČR a Ministerstvo práce a sociálních věcí ČR 

• Obchodní řetězce a internetové obchody: Albert, Billa, COOP, dm drogerie markt, Globus, 
Kaufland, Košík.cz, Lidl, MAKRO, Penny Market, Rohlik.cz, ROSSMANN a Tesco 

• Logistický partner: Raben Logistics Czech 

• Třetí sektor: Asociace společenské odpovědnosti, Armáda spásy, Člověk v tísni, Charita Česká 
republiky, NADĚJE a Slezská diakonie 
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